



ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਾ ਨੋਟ

ਪਰਿਵਾਰ ਵਿੱਚ ਬਹੁ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ

ਕੀ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਬਹੁ-ਭਾਸ਼ਾਈ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹਿ ਰਿਹਾ ਹੈ? ਵਧਾਈਆਂ: ਫਰਿ ਤੁਸੀਂ ਉਸਨੂੰ ਵਸਿੰਸ਼ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ! ਇੱਕ ਨਯਮ ਦੇ ਤੌਰ ਤੇ, ਬੱਚੇ ਇੱਕ ਬਹੁ-ਭਾਸ਼ਾਈ ਵਾਤਾਵਰਣ ਵਿੱਚ ਅਸਾਨੀ ਨਾਲ ਇੱਕ ਹੋਰ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖਦੇ ਹਨ। ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਵਿੱਚ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।

ਘਰ ਵਿੱਚ ਕਹਿੜੀ ਭਾਸ਼ਾ ਬੋਲੀ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ? - ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ!

ਬਹੁਤੋਂ ਸਮੇਂ, ਇਹ ਚੰਗਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਜੇ ਮਾਂ ਅਤੇ ਪਤਾ ਜਾਂ ਪਰਵਾਰ ਦੇ ਹੋਰ ਮੈਂਬਰ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਉਸ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਉਹ ਸਭ ਤੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਆਰਾਮਦਾਇਕ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਬਹੁਤੀ ਵਾਰ ਇਹ ਤੁਹਾਡੀ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਹੈ। ਸਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਤੁਹਾਡੀ ਮਾਂ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਰੋਲ ਮਾਡਲ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਤੁਹਾਡੀ ਲੋੜ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਇਸਨੂੰ ਵਧੇਰੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਗ ਨਾਲ ਆਕਰਸ਼ਤ ਕਰ ਸਕੇ। ਇਸਦੇ ਨਾਲ ਹੀ, ਦੂਜੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਇਸ ਦੀਆਂ ਚੰਗੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਹਨ।

ਡੋਕੇਅਰ ਦੀ ਨਿਯਮਤ ਹਾਜ਼ਰੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਜਰਮਨ ਸਿੱਖਣ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੀ ਹੈ!

ਚੀਤਾ ਨਾ ਕਰੋ ਜੇ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਜਰਮਨ ਨਹੀਂ ਬੋਲਦਾ ਜਦੋਂ ਉਹ ਕੀ ਡਰਗਾਰਟਨ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਫਰਿਵੀ, ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਵਿੱਚ ਗੱਲ ਕਰਦੇ ਰਹੋ। ਇਹ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਬੱਚਿਆਂ ਨਾਲ ਸੰਚਾਰ ਕਰਕੇ ਜਰਮਨ ਸਿੱਖੇਗਾ। ਅਜਿਹਾ ਹੋਣ ਦੇ ਲਈ, ਇਹ ਬਹੁਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਕੀ ਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ ਨਿਯਮਿਤ ਤੌਰ ਤੇ ਆਵੇ। ਜਿਆਦਾ ਵਾਰ ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਜਰਮਨ ਬੋਲਣ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਸੰਪਰਕ ਵਿੱਚ ਹੁੰਦਾ ਹੈ - ਉਦਾਹਰਨ ਲਈ ਕੀ ਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ, ਖੇਡ ਦੇ ਮੈਦਾਨ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਜਮਿਨਾਸਟਿਕ ਕਲੱਬ ਵਿੱਚ - ਉਹ ਖੇਡਦਾ ਹੈ, ਫਰਿ ਬਹੁਤ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਉਹ ਕੁਦਰਤੀ ਤੌਰ ਤੇ ਜਰਮਨ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖੇਗਾ।

ਬੱਚੇ ਆਪਣੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਨੂੰ ਰਲਾਉਂਦੇ ਅਤੇ ਆਪਸ ਵਿੱਚ ਬਦਲਦੇ ਹਨ!

ਨਵੀਂ ਭਾਸ਼ਾ ਸਿੱਖ ਰਹੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਵਿੱਚ ਕੁਝ ਗਲਤੀਆਂ ਕਰਨਾ ਅਸਧਾਰਨ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਅਕਸਰ ਇਹ ਗਲਤੀਆਂ ਦਰਸਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਬੱਚੇ ਜਰਮਨ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਸਹੀ ਮਾਰਗ ਤੇ ਹਨ: ਉਦਾਹਰਣ ਦੇ ਲਈ, ਉਹ ਜਰਮਨ ਵਿੱਚ ਲੇਖਾਂ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ ਹਨ („gib mir das Blatt“) ਦੇ ਬਜਾਏ („gib mir Blatt“) ਜਾਂ ਉਹ ਪ੍ਰਰਿਪੋਜ਼ਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਗਲਤੀਆਂ ਕਰਦੇ ਹਨ („auf dem Baum“) ਦੇ ਬਜਾਏ („bei Baum“)। ਅਕਸਰ ਬਹੁਭਾਸ਼ਾਈ ਬੱਚੇ ਵੀ ਆਪਣੀਆਂ ਦੋ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕੁਝ ਸਮੇਂ ਲਈ ਮਲਿਉਂਦੇ ਹਨ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ „ਇਹ ਮੇਰੀ (Ball) ਹੈ, ਜੋ ਕਿ ਵਧਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਯੋਗਤਾ ਦੀ ਨਿਸ਼ਾਨੀ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਨਹੀਂ ਹੋ ਜਾਂ ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਈ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਹਨ, ਤਾਂ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੀ ਡਰਗਾਰਟਨ ਵਿੱਚ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਡਾਕਟਰ ਤੋਂ ਦੋਵਾਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਅਤੇ ਸਲਾਹ ਮਿਲੇਗੀ।



ਅਚਾਨਕ ਮੇਰਾ ਬੱਚਾ ਸਰਿਫ ਜਰਮਨ ਬੋਲਦਾ ਹੈ!

ਕੁਝ ਪਰਵਾਰ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਅਜਿਹੇ ਪੜਾਅ ਹਨ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਬੱਚੇ ਸਰਿਫ ਜਰਮਨ ਬੋਲਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪਰਵਾਰਕ ਭਾਸ਼ਾ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਚੀਤਾ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਈ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਫਰਿ ਵੀ ਲਗਾਤਾਰ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਭਾਸ਼ਾ ਬੋਲਦੇ ਰਹੋ। ਇੱਕ ਸਰੋਤਿਆਂ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ, ਤੁਹਾਡਾ ਬੱਚਾ ਆਪਣੀ ਭਾਸ਼ਾ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵਕਿਸਤ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਰੂਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਇਸਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਬੋਲੇਗਾ।

ਗੱਲ ਕਰਨਾ ਮਜ਼ੇਦਾਰ ਹੈ!

ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਅਤੇ ਅਕਸਰ ਉਸਦੇ ਤਜਰਬਿਆਂ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਕਰੋ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਕਹਾਣੀਆਂ ਸੁਣਾਉ, ਕਿਤਾਬਾਂ ਪੜ੍ਹੋ ਜਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਗੇਮਜ਼ ਖੇਡੋ। ਕੋਈ ਫ਼ਰਕ ਨਹੀਂ ਪੈਂਦਾ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਭਾਸ਼ਾਈ ਧਿਆਨ ਦਾ ਕਹਿੜਾ ਰੂਪ ਚੁਣਦੇ ਹੋ, ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਸਕਾਰਾਤਮਕ ਭਾਵਨਾਵਾਂ, ਸਾਹਸ ਅਤੇ ਅਨੁਭਵਾਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਨਾਲ ਜੋੜਨ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਵਕਿਸ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਦੇ ਹੋ।

ਕਈ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਵਧਣਾ ਇਹ ਇੱਕ ਮੌਕਾ ਹੈ!

ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਜੀਨੀ ਵਾਰ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦਾ ਅਨੁਭਵ ਕਰਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁ-ਭਾਸ਼ਾਈ ਭਾਸ਼ਾ ਪ੍ਰਾਪਤੀ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਤੁਹਾਡੀ ਮਾਂ ਬੋਲੀ ਅਤੇ ਸਭਿਆਚਾਰ, ਪਰ ਨਾਲ ਹੀ ਆਲੇ ਦੁਆਲੇ ਦੀ ਭਾਸ਼ਾ ਜਰਮਨ, ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਲਈ ਅਰਥਪੂਰਨ ਬਣ ਜਾਵੇਗੀ। ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਦੀਆਂ ਸਾਰੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਪ੍ਰਤੀ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਰਵੱਈਆ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸ਼ਰਤ ਹੈ ਜੋ ਤੁਹਾਡੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਪਣੀ ਪਰਵਾਰਕ ਭਾਸ਼ਾਵਾਂ ਅਤੇ ਨਵੀਂ ਜਰਮਨ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਹੁਨਰ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਬੱਚੇ ਨੂੰ ਕੀ ਡਰਗਾਰਟਨ ਅਤੇ ਸਕੂਲ ਲਈ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਤਿਆਰ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹੋ।